X1V MATEMATHUYECKAS OJIMMIIMAJIA UMEHHU JIEOHAPJIA DIJIEPA
Peienns 3ajanHuii 3aKJII0YUTEIBLHOIO 3TANA, 2 IeHb

5. B swinyknom namuyeonvnuke ABCDE ouazonanu AD u CE nepecekatromcs 6 mouxe
X Oxaszanoco, umo ABCX — napannenoepamm u BD = CX; BE = AX. Jloxascume, umo
AE = CD. (C. bepsog)

IlepBoe  pemieHue. 3ametnm, uto AB=CX=BD; -
BC=AX=BE wu ZABD =180°-2/BAD = 180°-2/BCE = ZCBE, o %
otkyna ZABE = ZCBD. CnenoBarenbno, Tpeyroibanku ABE u DBC =
paBHBI MO JBYM CTOpPOHAM M yriy Mexay HumH, nostomy AE = CD. 5

Bropoe pemenne. [Iposenem orpezok BX. V tpanenuun ABXE paBHbI
muaroHamn AX u BE, moatomy ona — paBHOOeapeHHas, To ectb AE = BX. Anamorndno u3
paBHOOenpenHoi Tpaneuu BCDX momygaem CD = BX. CinenoBarensno, AE = BX = CD.

6. Hoxascume, umo 0nsa 1006020 yenoeo HeompuyamenibHo2o uucia K, He

2022-2021 2022-2021

npesocxoosue2o — cywecmeyrom maxue 2022 uucna, ymo 8ce ux —

NOnapHvle CyMMbl pa3iudHbl U cpedu smux cymm posro K nonooscumenvuoix. (M. PyGaHoB,
C. Bepios, JI. Camoitnos)

Pemenue. [ k = 2022-2021/2 BozeméM umcna 2, 22, ..., 22922, Bee ux momapHble
CYMMBI Pa3lIMYHBL €CIH ObI BHINOIHSIOCH PaBeHCTBO 23+2° = 2°4+29, 10, mogemus ero Ha
HAaWMEHBIIYIO U3 BXOJSAIIUX B HETO CTETICHEW ABOMKH, MBI TTOJIYYHIIN ObI, 9TO YETHOE YUCIIO
paBHO HeuéTHOMY. ITycTh Teneps 0 < k < 2022-2021/2. Ynopsao4uuM Bce MOMAPHBIE CYMMBI
HaIIUX CTENEHEW IBOMKHU MO YOBIBAHUIO: S1 > S2 > ... > S2022.2021/2 — U BBIYTEM M3 BCEX ITUX
CTeNEHEeH TBOWKM MO Sk+1/2. Bce momapHbie CyMMBbI MPH 3TOM YMEHBINATCS HA Sk+l, U
MIOJIOXKHUTEIIBHBIMH OCTAHYTCSl B TOYHOCTH TiepBbie K cymm.

7. ITonooscumenvrvle uucia a, b, ¢ u d He npesocxooam edunuywl. [loxadxcume

1 1
2 2 2 72
a“+b°+c°+d° 4

HepaseHcmeo +(1-a)d-b)1-c)1-d). (A. XpabpoB)

Pemenne. Ilomoxxkum S = (atb+c+d)/4 Tak xak 0<a,b,cd<1, BemoIHEHO
HepaBeHCTBO a’+b2+c?+d? < a+b+c+d. Jlanee, Bepro Hepasenctso (1-a)(1-b) < (1-(a+h)/2)?,
CBOJAILIEECS TIOCIE MpeoOpa3oBaHuii K odeBuaHoMy HepasenctBy 0 < (a-h)%/4. Ilostomy
(1-a)(1-b)(1—<)(1-d) < (1-(a+b)/2)?(1—(c+d)/2)? < (1-S)*. 3HauuT, HAM JOCTATOYHO AOKA3ATh
HepaBeHCTBO 1/4s > 1/4+(1-s)*. Tlocne moMHOMXEHUS 0OEnX €ro YyacTeil Ha 4S, mepeHoca Beex
BBIDOKEHWII B  JIEByIO 4YacTb W  BBIHECEHHMS 3a CKOOKM 1-S  momydaem

(1-s)(4s(1-s)*~1) < 0, uro BepHO, u60 S < 1 u 4s(1-5)* = 4s(1-s)(1-5)? < 4-(1/4)(1-s)* < 1.

8. B kpyoicke 42 uenogexa, nodvle 080e U3 KOMOPLIX UMEOM CpedU KPYIHCKOBYes He
MeHnee Oecamu odbwux Opyzeu. Jloxkaxcume, uymo Haudymcs 06oe, umenwue cpeou
KpYoicKosyes He menee 0eenaoyamu odbuux opyseti. (M. AHTHIIOB)



Pemenue. IlogcunTtaem, CKOJIBKO TMap OOIMIMX 3HAKOMBIX Y KaxJAOW mMapbl
KPY>KKOBIIEB, T. €. CKOJBbKO B Tpade 3HAKOMCTB CYIIECTBYET IMKJIOB JJIUHBI 4 C 3TUMH
JBYMSI IPOTUBOIIOJIOKHBIMU BepiIMHaMu. [Ipy 3TOM KaXKIplid UK JUIMHBL 4 OyJeT y4TEéH
IBAXIbI, IMO3TOMY CyMMa BCEX TMOJYYEHHBIX pe3yJbTaTOB Mojcuéra OyaeT uéTHa.
JlonycTtrM, yTBEpKAEHUE 3aauyd HEBEpHO. Torma y KakJOW Mapbl YYAaCTHUKOB KpPYXKKa
an6o 10, 6o 11 oOmux 3HaKoMbIX. B mepBom ciydae y Hux Oynmer 10-9/2 =45, a Bo
BropoM — 11-10/2 = 55 map oOmmx 3HaKoMbIX. [Ipu 3TOM BCero map y4acTHHKOB KPyXKKa
umeercs 42-41/2 =21-41, u monydvaercsi, 4YTO CyMMa BCEX pe3yJbTaTOB MOJACYETAa HEUETHA
KaK CyMMa HEYETHOTO YHCJIa HEYETHBIX cllaraeMbix. [IpotuBopeune.



